

БОРЬБА За УГОЛЬ

№ 226 (1592)
12 декабря 1936 г.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б),
Горсовета и Горпрофсовета

Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества.

И. Сталин

РАСЧИСТИТЬ ПУТЬ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

За одиннадцать месяцев шахты рудника выдали 2748130 тонн угля—87 процентов к годовому плану. Особенно плохо работала шахта имени Кирова. За одиннадцать месяцев шахта выдала 1273600, вместо плановых 1371000, задолжав стране 97400 тонн. План механизированной добычи шахтой исполнен за 10 месяцев только на 76 процентов.

Причины такой позорной работы шахт кроются, прежде всего, в том, что шахтовые организации слабо выполняют приказ наркома тяжелой промышленности и указания тов. Эйхе.

На октябрьском пленуме крайкома партии тов. Эйхе говорил: „Что сейчас мешает увеличению добычи угля? „

Первый и решающий недостаток в том, что до сих пор в Кузбассе не умеют организовать, подготовить рабочее место.

Следующая причина неудовлетворительной работы по добыче угля—это плохое освоение механизмов и недостаточное внимание к вопросам механизации.“

Руководители шахт и рудоуправление не выполняют указания тов. Эйхе о подготовке рабочего места и улучшении работы механизмов. На ряде участков и шахт вопиющая расхлябанность трудовой дисциплины. Многие десятники до сих пор принимают работу на поверхности или в штреке, злобно нарушая приказ тов. Орджоникидзе.

Десятого декабря десятник Колесников сдавал работу десятнику Хомченко в основном штреке. И вот, когда эти два разгильдяя сочиняли рапорт о хорошем состоянии лавы, она забурилась. Разгильдяй Хомченко, подписавший рапорт о приемке лавы якобы в хорошем состоянии, до сих пор не наказан.

Начальник 3 участка тов. Зайнутдинов заявил бригаде Голуб: „Рабочее место подготовлено“.

А фактически лава была не отпалена, лес не подвезен. Бригада не выполнила план, так как ей пришлось ждать, пока произведут отпалку.

Во вторую смену 10 декабря все северное крыло шахты имени Кирова с 8 до 11 часов утра стояло из за двух лампочек для электровозов, которых не оказалось в запасе. Дежурный техник по депо Артюхов в это время не был в шахте.

Все эти факты целиком и полностью подтверждают

слова товарища Эйхе о плохой подготовке рабочего места и о невнимании к механизации.

Исключительная расхлябанность трудовой дисциплины на шахте 9-15. Только за один день 8 декабря сделали прогул 53 рабочих, а девятого еще больше. За 10 месяцев прогуляло 3321 рабочих смен. Шахта из за прогулов недодала свыше 16000 тонн. Но это не все. На шахте есть так называемые „законные“ прогулы. Эти, с позволения сказать, „законные“ прогулы за десять месяцев достигли невероятной цифры—6320 рабочих смен. Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации шахты не ведут борьбы с прогулами, не выполняют закон правительства о прогульщиках.

На пленуме крайкома тов. Эйхе потребовал:

„Товарищи анжерцы, прокопьевцы и ленинцы! Вы срываете выполнение программы угледобычи.

Ваша обязанность суметь в оставшиеся месяцы смочь с рудников это позорное пятно и годовую программу выполнить“. Шахтовые организации и рудоуправление не сумели организовать работу так, чтобы шахты ежедневно перевыполняли план. В ноябре ни одна шахта не выполнила месячный план. В декабре рудник работает еще хуже.

Профсоюзные организации, рудком угольщиков и шахтовые комитеты, вместо организации социалистического соревнования, передачи опыта передовых, бесконечно заседают, занимаются болтовней. Чиновники из рудоуправления ликвидировали стахановскую школу, а рудком угольщиков только разводит руками.

В дни исторического VIII Съезда Советов передовые участки шахт: 4 участок шахты им. Кирова, пятый—9-15 досрочно закончили годовой план угледобычи. Десятки бригад уже выдали сотни и тысячи тонн сверх плана.

С величайшим воодушевлением горняки изучают доклад товарища Сталина, новую Конституцию СССР. Эти исторические документы вызвали небывалый подъем. Партийные, профсоюзные организации должны возглавить огромную инициативу и энтузиазм рабочих. Шахты рудника могут и должны давать не менее 11 тысяч тонн в сутки. Для этого надо расчистить дорогу стахановскому движению.

ДУХТЫСЯЧНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО ЛЕСОЗАВОДА УВЕЛИЧИВАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Суточная распиловка с 690 кубометров поднялась до 805

Две с лишним тысячи рабочих, работниц, инженерно-технических работников и домохозяйек Яйского лесокombината обсуждают исторический доклад творца Конституции—товарища Сталина.

Доклад товарища Сталина и принятие Конституции рабочие лесокombината встретили новым производственным подъемом.

До изучения доклада тов. Сталина бригада Шелехова, работающая на лесозаготовке, не выполняла производственной нормы: вместо 37 давала только 28 кубометров. После обсуждения доклада тов. Сталина бригада стала заготавливать 48 кубометров.

Бригада тов. Казак на трелевке леса, при норме в 32 кубометра, стала выполнять 40,8 куб., а бригада Логинова до 43,9 куб. м.

Бригада рамщиков комсомольца Давыденко до читки доклада товарища Сталина выполняла 130 кубометров, при норме в 110 кубометров, а теперь выполняет 140 куб., в отдельные дни даже больше.

Бригада тов. Башева при этой же норме дает по 154 куб.

Суточное выполнение распиловки сырья по заводу было 690 кубометров. Сейчас увеличилось до 805 кубометров.

Годовой план по разделке крепей на 1 декабря выполнен на 141 проц., выпуск товарной продукции на 102 процента, по ошкурке

крепей на 193 проц., сплаву и вырубке леса на 112 проц., по выпуску ширпотреба — на 117 проц.

Рабочие завода взяли обязательство к 16 декабря выполнить годовой план по распилу сырья.

Предзавкома
Скурыхин.

В ноябре работали хорошо, в декабре будут работать еще лучше

Бригада проходчиков тов. Коленко ш. 9-15 встретила VIII чрезвычайный Съезд Советов образцами стахановской работы. Она выполнила задание в ноябре на 4 дня раньше срока. Эти успехи были достигнуты, благодаря правильному техническому руководству начальника участка и большевистской заботе десятника т. Мохова и бригадира т. Коленко о подготовке рабочего места.

Члены бригады, обсудив доклад любимого вождя трудящихся товарища Сталина о проекте новой Конституции СССР, воодушевленные победами страны социализма, взяли обязательство: в декабре также по всем показателям выполнить план досрочно.
Шачнев.

1937 год члены бригады встретят мастерами угля

Когда я читал доклад товарища Сталина, меня охватывало невыразимое чувство радости и гордости за наши победы, завоеванные под руководством коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина.

Я сейчас меньше двух норм не вырабатываю. Вместо 13 вагонов—я отбиваю в смену 26. Но хочется работать еще лучше.

Я, как мастер забоя, коммунист, приложу все силы к тому, чтобы все члены бригады встретили 1937 год мастерами угля. Это будет моим конкретным ответом на доклад товарища Сталина.

Мастер механизированного забоя 2 уч. шахты им. Кирова Мирон Устинович Остапенко.



Новый всесоюзный рекорд советских летчиков

Восьмого декабря в Севастополе пилоты Рябенко и Ильинский с борт-механиком Кочетовым поставили новый всесоюзный рекорд. На шестимоторном гидросамолете „АНТ-22“, с коммерческой нагрузкой в десять тысяч килограммов они достигли высоты 1942 метров.

Спортивная комиссия Центрального аэроклуба имени Косарева признала результаты полета всесоюзным (национальным) рекордом высоты с коммерческой нагрузкой в 10 тысяч килограммов по классу гидросамолетов. (ТАСС).



1 декабря прибыл в Москву известный немецкий антифашистский писатель Лион Фейхтвангер, автор хорошо знакомых советским читателям романов „Успех“, „Семья Опенгейм“ и др. На рисунке Лион Фейхтвангер

Каждые 6 минут с конвейера сходит один трактор

Восьмого декабря с конвейера механо-сборочного цеха Ленинградского Кировского завода сошел последний трактор — пропашник в счет плана 1936 г., стахановского года. Завод выпустил 17 тысяч 200 пропашников. С начала организации производства тракторов — пропашников (с мая 1934 г.) до настоящего времени завод дал стране 32335 машин. Производительность труда выросла в 2,5 раза. Каждые 6 минут с конвейера сходит один трактор. Кировцы обязались дать до конца года сверх плана 1250 пропашников.

В Крайкоме ВКП(б)

За оппортунистическую недооценку, самотек в выполнении постановления ЦК ВКП(б), СНК и постановления пленума Крайкома ВКП(б), вследствие чего решение XVII съезда партии о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 г. поставлено под угрозу срыва — Крайком ВКП(б) объявил выговор бюро Белоглазовского райкома ВКП(б), бюро Киселевского горкома, а также заведующему Белоглазовским районом т. Попкову. Одновременно Крайком предупредил их о том, что если ими не будут по-большевистски выполнены решения ЦК ВКП(б), СНК и пленума Крайкома ВКП(б) в ближайшие дни, то Крайком партии вынужден будет применить к ним более строгие партийные взыскания.

В связи с тем, что комсомольские организации края совершенно недостаточно занимаются работой по ликвидации неграмотности, Крайком партии обязал: Крайком ВЛКСМ, секретарей ГК и Райкомов ВЛКСМ организовать работу комсомола так, чтобы в течение зимы 1937 г. полностью ликвидировать неграмотность среди молодежи.

Крайком обязал Белоглазовский райком, Киселевский горком партии, а также все райкомы, горкомы,

Нарымский окружком, Ойротский обком в течение декадного срока определить по каждой школе и группе обучающихся срок окончания обучения, закрепить за каждой из них на все время обучения учителей, культармейцев, соответствующие помещения, обеспечив их необходимым оборудованием и освещением.

Крайком также обязал КрайОНО, все райкомы, горкомы, Нарымский окружком и Ойротский обком партии искоренить валовой подход к практике комплектования школ неграмотных, в результате чего во многих школах имеются отдельные группы обучающихся, которые могут закончить обучение в более сокращенные сроки в объеме программы и выпуск которых поэтому искусственно задерживается.

Крайком партии требует от всех горкомов и райкомов немедленного прекращения декларативности и общности в руководстве, установления действительного повседневного оперативного руководства и контроля за ходом обучения на каждом предприятии, совхозе, в сельсовете, колхозе и принятия конкретных мер в каждом отдельном случае срыва занятий или отсутствия стопроцентной посещаемости.

(Запсибтасс).

Устранить валовой подход к практике укомплектования школ неграмотных

Крайком партии в своем постановлении о выполнении решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, а также пленума крайкома партии по завершению ликвидации неграмотности и малограмотности требует: "...Искоренить валовой подход к практике комплектования школ неграмотных, в результате чего во многих школах имеются отдельные группы обучающихся, которые могут закончить обучение в более сокращенные сроки в объеме программы и выпуск которых, поэтому искусственно задерживается".

Подобная огульная практика имеет место в школах ликбеза нашего района. Об этом без малейшего смущения рассказал руководитель ликбеза т. Баукин.

В союзе работников тяжелой промышленности организована школа неграмотных. Считают, что в ней неграмотных 17 человек. В действительности в школе только 4 неграмотных, остальные 13 малограмотные. Школу ведет один преподаватель.

Когда руководитель школы т. Калашникова стала говорить о том, что так вести школу нельзя, что необходимо малограмотных отделить от неграмотных и создать две группы, предсоюзу тов Сафронов ответил:

— Я вам плачу деньги... и вы ведите школу так, как я приказываю. Пусть учатся все вместе! Школа и сейчас имеет прежний состав учащихся.

Такие факты не единичны. По чиновничьему комплектованию школ проводилось и в союзе угольщиков, и в союзе строителей.

До сего дня горono и руководитель методического бюро лик-

беза тов. Баукин палец о палец не ударили чтобы немедленно устранить хаос в школах.

Горпрофсовет (председатель т. Аликас) забыл о ликбезе. Взять хотя такой факт: школы ликбеза занимаются уже больше четырех месяцев, а методическое бюро утверждено только 10 декабря. Это значит, что в течение четырех месяцев 150 культармейцев и 34 преподавателя школ ликбеза работают совершенно без руководства.

Горком ВЛКСМ также совершенно неудовлетворительно занимается ликбезом. А ведь пленум крайкома партии от 15—17 июня указал: "Обязать комсомольские организации края поставить в центр своей работы разрешение задачи полной ликвидации неграмотности и малограмотности подростков и молодежи края".

Не так давно между секретарем горкома комсомола и руководителем методического бюро тов. Баукиным произошел такой разговор:

Почуев — Сколько у тебя комсомольцев культармейцев?

Баукин. — 20 или 21 комсомолец.

Почуев. — Неправда. Должно быть больше (?)!

Ни Почуев, ни Баукин не знают, сколько же в действительности комсомольцев-культармейцев. Горком выделял культармейцев по спискам. А сколько их фактически — ему не известно.

Ликвидация неграмотности и малограмотности на руднике в глубоком прорыве.

Надо покончить с таким позорным положением.

Нало выполнить указания крайкома ВКП(б), которые мы публикуем сегодня.

Андрей Сепер.

Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития. (Глава X, статья 130 Конституции СССР)

„Принятие Конституции укрепляет во мне волю к победе“

Забойщик 5 участка тов. Кожин, член Анжеро-Судженской делегации на судебном процессе по делу контрреволюционеров Кемеровского рудника, заявил:

— Напрасны потуги фашистов, их попытки сорвать победоносное движение СССР к коммунизму. Сталинская Конституция — основной закон нашей страны — будет для всех нас, горняков шахты им. Кирова, нержавеющей сталью. На принятие Конституции съездом я отвечу высокопроизводительной работой. За ноябрь я выполнил норму на 163 процента, заработав 723 рубля. Принятие Конституции укрепляет во мне волю к новым победам.

Мастерская будет стахановской

Мне 40 лет. С проклятием я вспоминаю время, когда я работал в г. Екатеринбург на суконной фабрике купца Асеева. Зарабатывал 17 руб. в месяц. Наша семья в десять человек перебивалась с куска на кусок.

Нельзя было и думать хотя-бы о сотой доле тех прав, которыми пользуемся теперь мы и наши дети.

Никогда не забудется в сердцах трудящихся 1936 год. Не думая, что услышу речь по радио любимого нашего тов. Сталина.

Как только доклад товарища Сталина появился в газете, наши рабочие и я начали его глубоко изучать. До поздней ночи я разбирал каждый раздел докла-

да, каждое слово любимого нами человека.

Только товарищ Сталин может так просто и ясно сказать и о прошлом и о настоящем.

Теперь мы живем по новому сталинскому закону.

Мы сами хозяева страны, мы кровью завоевали счастливую жизнь — и никто у нас ее не отнимет.

Доклад тов. Сталина вселил в меня новые силы работать по-стахановски, отдавать все свои знания делу социализма. Мы сделаем нашу мастерскую — стахановской.

Спасибо тов. Сталину за его великую Конституцию!

Мастер сапожной мастерской А. М. Попов.

СЧАСТЛИВО И РАДОСТНО ЖИТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ

Смотрю я сейчас на Анжерку и не узнаю ее. Сильно изменился ее облик. В 1905 г., когда я приехал на рудник, Анжерка была захудалым поселком. Кругом тайга. Там где сейчас находится площадь кино „Забой“ и озеро около шахты 1-6 — была также сплошная тайга: медведи здесь ловили. Шахта 1-6, на которую я поступил откатчиком, принадлежала капиталисту инженеру Шенсвиту.

Работа была каторжно-тяжелой. Механизмов и в помине не было. Спускались в шахту по шурфу — лестницей. Воздух тяжелый. Лампочки нам давали, наливающиеся мазутом. Мазутная копоть забивала все уши и нос. Бани не было. Вылезешь зимой из шахты весь мокрый. Пока дойдешь до Теребиловки, где я жил, вся одежда — грязная, шахтерская — к телу примерзнет. И сидишь дома около печки, греешься пока оттает. Сам инженер Шенсвит и его прислужники отличались неимоверной жестокостью. За каждый пустяк — штраф и мордобитие.

В 1911 году я поступил ремонтным рабочим на ст. Бериккульская. Думал — легче будет работать. Ничего подобного: работал по 15 часов в сутки, а зарабатывал 14 руб. в месяц.

Новой, счастливой, радостной моя жизнь стала только при Советской власти.

В 1929 г. я окончил ликбез. Потом — курсы горных мастеров.

С 1932 года я работаю помощником начальника участка на шахте 1-6. Ну, мог ли я, бывший откатчик, мечтать раньше о такой должности? Конечно, нет. А вот сейчас многие рабочие стали руководителями работниками. Возьмите, бывшего корытчика

на Михельсоновской шахте С. П. Тришкина. Теперь он начальник крупнейшего участка нашей шахты.

Гнувший спину на Михельсона И. А. Остапенко сейчас вырос до пом. нач. движения нашей шахты.

А взгляните на детство моих детей. Оно нисколько не похоже на мое детство.

Сын Александр окончил горный техникум, а сейчас учится на летчика.

Сын Михаил, кончив школу, работает установщиком. Виктор — учится в 5 классе. Младшая дочь учится во 2 классе. Живут они счастливой радостной жизнью, которую нам дал вождь товарищ Сталин, создатель новой Конституции.

Конституция — это путевка в коммунизм

Допризывники Кайлинского сельсовета на занятиях кружка боевой подготовки, с большим вниманием изучают доклад товарища Сталина о новой Конституции.

Допризывник тов. Фабричных говорит:

— „Сталинская Конституция закрепляет победы социализма, она является для нас путевкой в коммунизм.“

Читаем мы сейчас всей семьей новую Конституцию и радости нашей нет конца!

Сколько в нашей стране заботы о живом человеке! Стало у меня здоровье „пошаловат“. Меня шахтовый комитет отправил в 1935 подлечиться в Томский физиотерапевтический институт. В 1933 г. я лечился на курорте „Белокуриха“. Насколько раз был в доме отдыха.

Живу я счастливой, зажиточной жизнью. И за эту жизнь, я сердечно благодарю нашего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пом. нач. 1 участка шахты 1-6 Степанов Матвей Иванович.

Спасибо товарищу Сталину, родному нашему отцу за радостную и счастливую жизнь“.

Все допризывники благодарят товарища Сталина и дают обязательство — работать по-стахановски, организовать социалистические соревнования в бригадах — на лучшую подготовку к весеннему севу.

Сероухов А.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О торговле хлебом в Азово-Черноморском крае, Харьковской, Черниговской и Оренбургской областях и Таджикской ССР

В связи с тем, что Азово-Черноморский край, Харьковская, Черниговская и Оренбургская области и Таджикская ССР выполнили установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годового план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б)

постановили: разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных края, областей и республики производить беспрепятственную продажу свежего хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог. (ТАСС).

Некоторые нач. участки в мае бывают в шахте.

Рис. К. САЗАНОВА



Поверхностное руководство

На шахте 1-6 грубо нарушаются правила техники безопасности

8 декабря горный мастер 2 участка, шахты 1-6 тов. Бурягин заставил рабочего чистить на ходу хвостовую часть ленточного конвейера, причем лопату дал без черешка. В результате, рабочий попал в ленту, получил увечье и ходит по бюллетеню.

Бурягин злостно нарушил правила техники безопасности. Его нужно было привлечь немедленно к ответственности, но управляющий шахтой тов. Решетник только 10 декабря собрался оформить акт о нарушении правил техники безопасности.

В лаве № 13, первого участка, гибкий кабель не был подвешен, его перетерло решетками, фазы оголились, это видели пом. нач. участка Панкратов, горный мастер Горелкин Иван и электрослесарь Юхневич, но мер никаких не

приняли. Благодаря тому, что после оголения фаз не работал конвейер, не произошло катастрофы.

В этом же участке лесотаскная дудка с пласта Петровского на Тонкий не закреплена, не оборудована для таски леса. Об этом знает начальник участка т. Грачев, но мер к ликвидации этих безобразий не принимает. В результате, почти ежемесячно ушибы рабочих, рост травматизма. Наблюдаются также случаи безобразной не дисциплинированности. Так, горный мастер 3 участка Шейкин выезжает во время смены на-гора курить.

Ясно, что дальше так работа идти не может. С разгильдяями, нарушителями трудовой дисциплины и техники безопасности, нужно вести беспощадную борьбу.

Петер.

Угледобыча за 10 декабря

| № участка | Фамилия нач. участка | Выдано в тоннах | % выполнения задания | Нарезки | |
|----------------------------------------------|----------------------|-----------------|----------------------|-------------------|----------------------|
| | | | | Пройдено в метрах | % выполнения задания |
| Шахта им. Кирова (управ. т. Литвинов) | | | | | |
| 1 | Соболев | 440 | 69,5 | 18,60 | 99,4 |
| 2 | Филимонов | 909 | 90,9 | 9,70 | 58,0 |
| 3 | Зайнутдинов | 350 | 70,0 | 8,10 | 54,8 |
| 4 | Полторацкий | 634 | 73,2 | 18,40 | 99,4 |
| 5 | Дектерев | 480 | 89,7 | 10,30 | 76,2 |
| 6 | Башев | 400 | 63,1 | 13,30 | 100,0 |
| 7 | Бойков | 717 | 71,7 | 23,70 | 103,9 |
| ОКР | Федоренко | 37 | — | 9,10 | 65,9 |
| ИТОГО по шахте: | | 3947 | 76,4 | 111,20 | 84,9 |
| Шахта 9-15 (глав. инженер т. Марков) | | | | | |
| 1 | Коротченко | 299 | 56,1 | 3,95 | 60,8 |
| 2 | Числов | 594 | 90,0 | 14,55 | 74,6 |
| 3 | Валов | 361 | 53,0 | — | — |
| 4 | Чичканов | 224 | 140,0 | 27,75 | 106,7 |
| 5 | Юхов | 354 | 57,6 | 10,95 | 45,6 |
| 6 | Сорокин | 504 | 62,2 | 5,27 | 36,3 |
| 6-бис | Оснач | 95 | 53,3 | 4,75 | 65,1 |
| 7 | Колесников | 295 | 70,2 | — | — |
| ИТОГО по шахте: | | 2838 | 66,0 | 75,70 | 64,4 |
| Шахта 1-6 (управ. т. Решетник) | | | | | |
| 1 | Грачев | 1005 | 107,3 | 19,00 | 147,2 |
| 3 | Тришкин | 265 | 58,8 | 16,50 | 142,2 |
| ИТОГО по шахте: | | 1247 | 87,0 | 35,50 | 144,9 |
| ПО РУДНИКУ | | 8032 | 73,7 | 222,40 | 81,4 |

Будет ли на руднике восстановлена стахановская школа?

Открытое письмо стахановцев рудника управляющему рудником товарищу СУХАНОВУ

Когда вы, Сергей Петрович, выступаете на многочисленных собраниях, вы всегда призываете к широкой критике и самокритике. Мы решили последовать вашему примеру. К сожалению, мы лишены возможности сделать это на многочисленном собрании: изрядное время уже не созывались на руднике собрания стахановцев, давненько мы уже не видели вас в среде стахановцев. Поэтому то мы и решили обратиться к вам с открытым письмом через нашу газету „Борьба за уголь“.

Мы хотим задать вам в этом письме всего один, но крайне волнующий нас, вопрос и получить на него обстоятельный ответ:

— Почему рудоуправление, начальником которого являетесь вы, похоронило по 3 разряду стахановскую школу, так успешно начавшую работать в мае текущего года?

Вы, Сергей Петрович, по всей вероятности, наизусть знаете определение стахановца, сделанное товарищем Сталиным на первом Всесоюзном совещании стахановцев. Наверное, вам не один раз приходилось в своих выступлениях приводить слова т. Сталина о том, кто такие стахановцы:

„...В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло, так называемый, технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они илут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и исправляют инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать“.

Этого не повяли многие наши руководители профорганизаций и рудоуправление.

С мая по июнь стахановцами рудника, самыми знатными людьми его, овладевающими высотами социальной производи-

тельности, имеющими тот или иной „секрет“ высокомастерства в горном деле, было прочитано 8 лекций. Их прослушали, на них обменялись опытом своей работы несколько десятков других стахановцев рудника. Эти лекции дали очень много шахтерам. Они будили мысль, заставляли искать путь к тому, чтобы сделать весь рудник стахановским, давали путевку в стахановцы каждому горняку. Из стахановских лекций можно было почерпнуть — как лучше отбивать уголь, как лучше крепить, как лучше водить электровоз, как лучше бурить и отпалывать забой. Правда, наши профорганизации не раскачались для того, чтобы сделать прочитанные лекции достоянием всего многотысячного шахтерского коллектива рудника. Профсоюзные организации, руководимые рудкомом угольщиков, не довели дело до конца, не добились того (да, по правде, сказать, и не делали попыток к этому), чтобы предложения стахановцев-лекторов стахановской школы были проработаны и внедрены на каждом участке, в каждой бригаде. Но даже и при таком положении стахановская школа сыграла большую роль в развитии стахановского движения, вовнедрении стахановских методов вглубь. Стахановская школа способствовала большей спайке стахановцев с инженерами и техниками рудника. Мы с большим удовлетворением отмечаем в этом письме помощь стахановцев-инженеров тт. Исакова, Алексева, и других, выступавших в качестве технических консультантов, помогавших стахановцам-лекторам готовиться к лекциям.

В начале июля рудоуправление решило снять урожай, посеянный чужими руками. Вы помните Ваш приказ от 20 июля за № 112, Сергей Петрович? Этим приказом указывалось, что руководство стахановской школой отныне переходит к рудоуправлению, в частности к главному инженеру РУ т. Белоусову. Мы надеялись на окончательное закрепление этой школы на руднике и на окончательное упрочнение за ней репутации — одной из лучших в Кузбассе. Ведь, так характеризовала школу в то

время, когда ее организовала „Борьба за уголь“ — „Советская Сибирь“. Мы полагаем, что с переходом руководства школой к РУ и главному инженеру РУ т. Белоусову улучшится разработка стахановских лекций, будет обеспечено большее и лучшее участие в школе ИТР.

Но скоро нам пришлось разочароваться. В июле состоялась всего одна стахановская лекция. В августе, сентябре и октябре — ни одной. В ноябре — под нажимом газеты и стахановцев — одна, да и на той было два стахановца, а остальные слушатели — случайный народ.

Чем, Сергей Петрович, объяснить такую бесславную смерть вполне жизненной стахановской школы?

Мы объясняем это только, выражаясь мягко, консерватизмом работников вверенного Вам рудоуправления, в частности главного инженера т. Белоусова, а если сказать более резко, тем, что немало в рудоуправлении чиновников и даже саботажников стахановского движения. Вы пальцем не шевельнули к восстановлению стахановской школы после сигналов в „Советской Сибири“, после сигнала об этом же в „Борьбе за уголь“. Чиновники и саботажники из РУ сделали так, что на последней лекции не было стахановцев. Белоусов не соизволил явиться на президиум рудкома, где стоял его отчет о руководстве стахановской школой. Что это как не барское чиновничье отношение к стахановскому движению? Почему не реагирует до сих пор на такой поступок бюро ИТС? Такое руководство стахановцами и особенно стахановской школой напоминает нам о руководителях, у которых „подписано, и с плеч долой!“.

Для нас ясно одно: стахановская школа должна существовать и работать. Мы не помиримся с тем, что в рудоуправлении ее хотят похоронить.

Мы ставим перед Вами, Сергей Петрович, вопрос ребром: будет ли стахановская школа или нет? способны ли Вы и работники из рудоуправления возглавить стахановское движение? От практического разрешения этого вопроса будет во многом зависеть работа всего рудника. Ждем вашего ответа.

С ШАХТЫ ИМ. КИРОВА: Павлов Михаил Петрович. Бригадир-зайщик Ковалев. Мастер угля Баниов. Мастер механизованного забоя Остапенко. Зайщик-стахановец Пантелеев. Зайщик-стахановец Бандола. Мастер угля Булгарин.

С ШАХТЫ 1-6: Бригадир-зайщик Козлов Самуил Корнеевич. Зайщик Скрябин Павел Михайлович. Бригадир-зайщик Сидоренко Иван. Зайщик-стахановец Мухин Иван. Зайщик Мартынов Петр. Зайщик-стахановец Абдуллин Харитон. Зайщик-стахановец Васильев Петр. Мастер угля Ильин Федор Андреевич.

МАСТЕРА УГЛЯ ШАХТЫ 9-15: Яковлев. Петрушенко. Поляков. Белоусов — мастер электрооткатки. Мокроусов — бригадир-стахановец. Иваненко — диспетчер-стахановец.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

НА МАДРИДСКИЙ ФРОНТ ПРИБЫЛО
3 ТЫСЯЧИ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК

Республиканская авиация за 7 дней декабря сбила 39 фашистских бомбовозов и истребителей

Восьмого декабря, как и накануне, на мадридском фронте наблюдалось затишье. По всем данным мятежники усиленно готовятся к новому наступлению на позиции республиканцев, героически защищающих столицу Испании. Около французского моста (один из мостов через протекающую в районе западных окраин Мадрида небольшую реку Мансанарес) в помощь мятежникам собрано три тысячи германских солдат недавно присланных из гитлеровской Германии. Мятежники усиленно пытались переправить через понтонный мост подкрепления войскам мятежников, находящимся в университетском городке. Однако республиканские войска открыли столь сильный пулеметный и артиллерийский огонь, что мятежники вынуждены были отступить. Всю ночь 8 декабря республиканская артиллерия обстреливала парк Касса-де-Кампо, где происходит концентрация войск мятежников.

Республиканская артиллерия сейчас имеет достаточно снарядов,

чтобы держать под огнем даже ночью фронтовые позиции мятежников.

Английская печать отмечает, что вооруженная колонна правительственных войск готовится к фланговой атаке на город Толедо, южнее Мадрида. Эта атака будет комбинироваться с частыми атаками, проводимыми против мятежников на другом фланге, в районе города Талавера, юго-западнее Мадрида. Это наступление правительственных войск является одной из причин приостановки наступления генерала Франко на Мадрид.

6 самолетов против
двадцати фашистских

Попрежнему с исключительной отвагой ведет борьбу с мятежниками республиканская авиация. За первые 7 дней декабря ею сбито 39 фашистских бомбовозов и истребителей. На Бискайском (северном) фронте 8 декабря над городом Витория на небольшой высоте произошел воздушный

бой между шестью правительственными истребителями и 8 истребителями мятежников. В результате боя 4 истребителя мятежников уничтожены. Остальные самолеты противника, отказавшись от дальнейшей боя, скрылись. Правительственные самолеты благополучно вернулись на свою базу. К северу от Витории правительственная авиация бомбардировала город Вилья-реаль. Несколько самолетов мятежников поднялись из Витории. Завязалась бой. В сражении приняло участие 20 самолетов мятежников против шести правительственных самолетов. Три самолета мятежников сбиты, четвертый был вынужден приземлиться. На Мадридском фронте правительственные самолеты сбивают трехмоторный самолет мятежников и бомбардировали позиции противника.

Германские самолеты 7 декабря произвели варварский налет на небольшой, с 20 тысячным населением город Гвадалахара, в 60 километрах к северо-востоку от Мадрида. В результате бомбардировки город разрушен. В числе разрушенных зданий знаменитый дворец князей Инфантадо—большая историческая ценность, а также госпиталь.

Кинофильм „Чапаев“
на фронте

8 декабря из Валенсии (большой город восточной Испании на берегу Средиземного моря, нынешнее местонахождение правительства) отправлены на фронт грузовики, на которых установлены печатные станки, радиопередатчики, громкоговорители большой мощности, киноаппараты и граммофоны. На фронте будут показаны советские фильмы „Чапаев“ и „Мы из Кронштадта“, демонстрация которых проходит с большим успехом в ряде испанских городов. Силами пропагандистов, едущих на фронт, будет издаваться фронтовая газета. Население Валенсии восторженно приветствовало отправляющиеся на фронт агитавтомобили. (Тасс).

Книжная полка

В магазине Когиз'а имеется следующая литература партиздата:

Программа и устав ВЛКСМ. Ц. 40 коп.

И. В. Сталин. Вопросы ленинизма 10-е изд. Ц. 3 р. 25 коп.

Избранные произведения В. И. Ленина в 2-х томах Ц. 8 и 10 руб.

По железнодорожному делу Васильев. Паровоз—для машинистов. Ц. 8 руб.

Инструкция по движению поездов. Ц. 75 коп.

Л. М. Каганович. Год под'ема и ближайшие задачи жел. дор. транспорта. Ц. 40 коп.

Правила технической эксплуатации ж. д. Ц. 1 руб.



На обменном пункте шахты 1-6

КОНВЕРСИЯ ЗАИМОВ В АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ

12.369 займодержателей обменяли облигации

Десять дней трудящиеся Анжеро-Судженска обменивают облигации. Идет оживленная работа на обменных пунктах, в сберкассах. Здесь же производится проверка выигрышей по всем займам. По многим облигациям, ранее не проверенным, займодержатели выиграли крупные суммы.

Например, бухгалтер Лебедевского карьера т. Куликин только при обмене облигаций узнал, что его облигация займа „Вторая пятилетка“ еще год тому назад выиграла 1000 рублей. Тов. Куликину оплачен выигрыш.

Обменные пункты ежедневно выявляют до сотни выигрышей.

За десять дней обмена выявлено 1234 выигрыша, оплачено по выигрышам 52397 рублей. Только по купонам оплачено трудящимся Анжеро-Судженска—12810 рублей.

С начала конверсии займа (с 1 декабря) обменено облигаций у 12369 человек. Сумма обмененных облигаций составляет 5477885 рублей.

Кроме обменных пунктов большую работу проделывают сберкассы. Все сберкассы также проводят обмен. Это создает удобство для займодержателей и дает возможность значительно быстрее и лучше провести ответственное мероприятие партии и правительства.

Ан. Северюхин.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ день

Декадник вкладчика
и держателя займов

С 13 по 23 декабря городская сберегательная касса проводит декадник „вкладчика и держателя займов“. Задачей декадника ставится—улучшение обслуживания вкладчиков трудовых сбережений в сберкассах и займодержателей.

108 процентов
месячного плана

Колбасный цех мясокombината ноябрьский план выработки колбасы выполнил на 108 процентов.

Готовятся к встрече
нового года

Коллектив педагогов и учащихся школы № 17 ус-

траивает большой новогодний концерт. Сейчас в школе идет большая подготовительная работа к встрече нового года.

Что сегодня в клубах

Дом шахтера

В ДОМЕ ШАХТЕРА—большой концерт кружков художественной самодеятельности „Дома культуры“.

Дом культуры

Партком шахты им С. М. КИРОВА проводит политдень по изучению доклада товарища СТАЛИНА на чрезвычайном VIII Съезде Советов.

Кинотеатр „Забой“

Кино картина „ПОСЛЕДНИЙ МАСКАРАД“.

Ответственный редактор
А. АРБУЗНИКОВ.

Итальянские фашисты готовят отправку
в Испанию 60.000 добровольцев

По сведениям французской и швейцарской печати, в Италии проводится широкая кампания по вербовке „добровольцев“ в армию испанских мятежников. Во всей Италии идут лихорадочные приготовления к отправке 60 тысяч человек для пополнения армии испанских мятежников. Шесть генералов фашистской милиции получили приказ отправиться для принятия командования над

находящимися там частями итальянских фашистов.

По сообщению шведской газеты „Социал-демократ“ брат главаря испанских фашистских мятежников Рамон Франко во время своего недавнего пребывания в Италии сделал авиационным заводам крупный заказ на самолеты. Газета печатает, что в Италии теперь ежедневно производится по 4 самолета для испанских мятежников. (Тасс).

Письма трудящихся

Холодно в мойке
шахты 9-15

Восьмого декабря после 3 смены в мойке шахты 9-15 воды не было, а через некоторое время пошла только холодная.

Подобные случаи на шахте—не редкость. Очень часто в мойке после работы и замерзнешь, и не отмоешься как следует.

Такое невнимательное отношение со стороны заведующего комбината Никифорова и зам. управляющего шахты Обертос, недопустимо.

Шахткому надо заставить людей, отвечающих за бесперебойную работу в мойке, навести в ней порядок.

Власов Д.,
Щукина М.

Кузбассторг не занимается
страхованием жизни
трудящихся

Государственное страхование является могучим орудием в деле укрепления производства в борьбе за зажиточность трудящихся.

По Советскому Союзу ежегодно выплачиваются сотни миллионов рублей по добровольному страхованию.

По городу Анжеро-Судженску за 10 месяцев 1936 года выдано вознаграждений по страхованию жизни 176 тысяч рублей.

Руководители Кузбассторга не поняли этого важного вопроса и до сих пор работа по коллективному страхованию у них не проведена. Заремба.

Царит обезличка

На конном дворе колхоза „Путь Калинина“, в Мальцевском сельсовете, царит обезличка. Сбруя разбросана, на лошадей одевают какой попадет хомут. В результате,—спины и плечи лошадей болят. Безрученко.

ОБУВНАЯ МАСТЕРСКАЯ ГОРМЕСТПРОМА ПРОВОДИТ КОНФЕРЕНЦИЮ ПО КАЧЕСТВУ ВЫПУСКАЕМОЙ ОБУВИ 13 декабря 1936 г., с 5 часов вечера.
Просьба к заказчикам принять в конференции активное участие. Мастерская принимает в ремонт кожаную обувь (материал мастерской) пошивку новой обуви из материалов заказчика.
Адрес: 1 колония Красногвардейская № 8. ДИРЕКЦИЯ.

Предупреждаем ВСЕХ ГРАЖДАН, колхозы, совхозы, ОРС'ы, госорганизации, имеющих квитанции на слачу кожсырья „Союззаготкож“ на неполученные товары за слачное кожсырье за 1936 год. Спешите получить до 1 января 1937 года. Квитанции 1936 года отовариваться в 1937 году не будут. Товары имеются в полном ассортименте на складе „Союззаготкож“ Стани. поселок, Прокопьевская улица, № 38, Базарный ларек С.З.К. и раз'ездная агентура С.З.К. 2-2 „Союззаготкож“

К сведению
заказчиков

В связи с окончанием операции 1936 года, швейцарская фабрика предлагает зарегистрировать квитанции на вложенные под заказы авансы. Регистрация проходит с 1 декабря по 25 декабря при фабрике. Квитанции, не прошедшие регистрацию, после 25 декабря 36 года приниматься не будут.

Дирекция швейцарской фабрики.

Касса взаимопомощи инвалидов труда при горпрофсовете производит прием НА КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ. Принимаются на курсы—только инвалиды.

Касса взаимопомощи инвалидов труда. 1-1

Продается ДОМ. Новая Сахалинка, Пионерская № 24, Суут.

Требуется хорошо квалифицированный СЧЕТОВОД. Оплата—по соглашению. Обращаться на базу „Главспирт“, ул. Восстания, № 16, контора базы, можно по телефону 5-33.

Анжерской УГЛЕРАЗВЕДКЕ ТРЕБУЮТСЯ рабочие: мотористы и штанговые на буровые станки. Ул. Чапаева № 9. КОНТОРА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, в доме рудкома угольщиков (против ЦЭС'а). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора 3-53, ответственного секретаря 1-91, общий 3-54